

Mindenszentek,

halottak napja



A Veszprémi Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési Melléklete – 2022. november



TARTALOM

- CSÚCSFORGALOM AZ UTAKON ÉS A TEMETŐKBEN
- PREVENCIÓS AJÁNLÁSOK
- A KEGYELET LEROVÁSA A TEMETŐN KÍVÜL

„Általános szokás, hogy mindenszentek napján rendbe teszik, virággal díszítik a sírokat, amelyeken gyertyát gyújtanak a halottak üdvéért. A gyertya fénye az örök világosságot jelképezi, a katolikus egyház szertartása szerint a „temetők nagy keresztjénél” ma is elimádkozzák mindenszentek litániáját, és megáldják az új síremlékeket. Magyarország egyes vidékein ezen a napon harangoztattak a család halottjaiért, máshol ételt ajándékoztak a szegényeknek. Sokan úgy tartották, hogy a halottak ezen az éjszakán kikelnek a sírból, ezért a családi lakomán nekik is terítettek, és minden helyiségben lámpát gyújtottak, hogy eligazodjanak a házban. Egyes falvakban ezen a napon választották meg a bírót, fogadták fel a cselédeket.



Mindenszentek Magyarországon 2000 óta, fél évszázad után ismét munkaszüneti nap. Az ünnep 2013-tól újra kötelező egyházi ünnep, ami a gyakorlatban azt jelenti, hogy a katolikus hívők számára kötelező a szentmisén való részvétel. A november 2-i halottak napja jóval későbbi eredetű: Szent Odilo clunyi apát 998-ban vezette be emléknapként a clunyi bencés apátság alá tartozó bencésházakban. Hamarosan a renden kívül is megülték, és a 14. század elejétől a katolikus egyház egésze átvette.”

Forrás: Múlt-kor történelmi magazin 2019. november 1.

Csúcsforgalom az utakon és a temetőkben

Közlekedésbiztonsági szempontból magasabb kockázatúnak kell tekinteni a temetőlátogatások jegyében telő hosszú hétvégéket, amit 2022-ben fokoz az a körülmény, hogy az őszi szünet elmaradása miatt most nem feltétlenül vesznek ki szabadságot az iskoláskorú gyermekekkel rendelkező családok, így esetükben rövidebb időszakra koncentrálódik a sírok felkeresése. Emiatt a szokásosnál is nagyobb gépjárműforgalomra lehet majd számítani a településeken.



A földrajzi mobilitás eredményeként sokaknak lakóhelyüktől távol eső temetőkbe is el kell zárandokolniuk, ami a helyközi, esetenként országrészek közötti utazások számát is megnöveli. Mindez azt eredményezi, hogy az országutak forgalma is erősödik, ami fokozza a balesetveszélyt.

A temetők közvetlen környezetében előre prognosztizálhatók a torlódások és a parkolási nehézségek. Az előbbi kisebb koccanások bekövetkezéséhez vezethet, míg az utóbbi gyakran a közlekedési szabályok és a jelzőtáblák tilalmának figyelmen kívül hagyását is eredményezheti, melyek azonban előrelátó tervezéssel elkerülhetők.



A gyalogosok megkülönböztetett figyelmet érdemelnek, hiszen ők a közlekedés legvédtelenebb résztvevői, akik az őszi-téli időszakban jellemzően sötét – emiatt nehezebben észlelhető – öltözetet viselnek. A járművezetők fokozott körültekintéssel közelítsék meg a kijelölt gyalogosátkelőhelyeket és segítsék elő az ott áthaladók – különösen az idős emberek – biztonságos közlekedését!



Mindenszentek időszakának vagyonbiztonsági kockázata is van. A temető előtt parkoló autó utasterében hátrahagyott értékek gépkocsifeltörésre, míg a sír gondozása során a sírkőre letett táskák alkalmi lopás elkövetésére csábíthatja az erre szakosodott tolvajokat.

Prevenziós ajánlások



- A temetőlátogatást a nyitást követő órára időzítse, így nem okoz nehézséget legális parkolóhelyet találni a bejárat közelében!
- Ha később érkezik, inkább vállaljon fel néhány száz méter gyaloglást és az autót még a torlódással nem érintett útszakaszon parkolja le!
- A legjobb megoldás a sírkert közösségi közlekedéssel való megközelítése!
- Csak a legszükségesebb tárgyakat és minimális készpénzt vigyen magával!
- Ne hagyjon értéket a leparkolt autóban!



- **A sír gondozása, feldíszítése során még átmenetileg se maradjon felügyelet nélkül a táskája!**
- **Idős hozzátartozóját kísérje el a temetőbe, segítse a közlekedését, óvja vagyonbiztonságát!**
- **A koszorúk, virágok és mécsesek iránti kereslet jelentős növekedése miatt elszaporodhatnak ebben az időszakban a sírokról történő lopások. Ezeket a díszítőelemeket kizárólag legális forrásból szerezze be, még akkor is, ha a „kéz alól vett” olcsóbbnak tűnik!**

A kegyelet lerovása a temetőkön kívül

Közúti közlekedési balesetben meghalt személyek hozzátartozói esetenként emlékhelyeket állítanak a tragédiák helyszínén, közvetlenül az utak mentén. Van, ahol csak egy fejfa, van, ahol márvány emlékmű őrzi az elhunytak emlékét.

Mindenszentek ünnepe apropója lehet ezeknek az emlékhelyeknek a család, a barátok részéről történő felkeresésére. A külterületen lévő helyszínt nagy valószínűséggel járművel közelítik meg. Kérdés, hogy van-e a közelben egyáltalán legális lehetőség a gépkocsival történő megállásra, parkolásra? Jelent-e a hátrahagyott autó akadályt, balesetveszélyt? A megemlékezéssel összefüggésben tartózkodnak-e gyalogosok az úttesten vagy az útpadkán? Sötétedés utáni időszakban biztosítva van-e a leállított jármű, az abból kiszálló személyek láthatósága stb.? A megemlékezés jár-e olyan jelenséggel, fényhatással stb., ami az úton közlekedőket megzavarhatja, figyelmét elvonhatja? Ezek megnyugtató tisztázása nélkül megérlelődhet a helyzet egy újabb baleset bekövetkezésére. Erre a megemlékezőknek figyelemmel kell lenniük, amikor kegyeletüket temetőn kívüli helyszínen is leróni tervezik.



Információkéréssel forduljon hozzánk bizalommal!

Veszprémi Rendőrkapitányság
8200 Veszprém, Bajcsy-Zsilinszky utca 2.
Tel: 06-88/428-022
E-mail: **rauszi@veszprem.police.hu**

A kiadásért felel: Rausz István r. ezredes rendőrkapitány

Tájékoztatjuk, hogy a Rendőrségi Adatvédelmi Nyilvántartás szerinti adatvédelmi tájékoztató a következő linkről letölthető:

<http://www.police.hu/hu/a-rendorsegrol/adatvedelem/altalanos-informaciok>

Tájékoztatjuk továbbá, hogy amennyiben a jövőben nem kívánja hírlevelünket megkapni, a Veszprémi Rendőrkapitányság rauszi@veszprem.police.hu e-mail címre küldött üzenetével kérheti e-mail címe törlését.

